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Зовнішньоекономічна кон’юнктура діє на продовольчий ринок України через усі свої 

складники (виробництво, пропозицію, попит і споживання). Підвищення світових цін на продукцію, 

що виробляється і експортується Україною (особливо, якщо це виробництво має конкурентні 

переваги), загалом позитивно впливає на експорт і збільшує доходи виробників. Але в умовах 

глобального взаємовпливу і взаємозалежності збільшення світових цін переходить і на ціни 

внутрішнього ринку. 

Підняття ж світових цін на імпортовані харчові продукти і сільськогосподарську сировину 

прямо знижує життєвий рівень населення. Крім того, відбувається й непрямий вплив: у випадку, 

коли купується за кордоном продукція, що проходить подальшу обробку і переробку в Україні, як, 

наприклад, какао-боби, різні прянощі, горіхи, рис, риба і багато іншої харчової продукції. 

Однією із невідкладних умов подальшого розвитку агробізнесу в Україні є реалізація 

політики захисту внутрішнього продовольчого ринку. Державна політика України щодо 

забезпечення продовольчої безпеки спрямована на задоволення потреб населення життєво 

важливими продуктами харчування переважно продукцією вітчизняного виробництва. Що 

стосується тих видів продовольства, які в країні не виробляються, то завдання державного 

регулювання полягає у встановленні низьких митних тарифів на їх ввезення або повне скасування 

імпортних тарифів. Також державне регулювання стосується якості і безпеки харчових продуктів і 

продовольчої сировини. Для цього передбачено державне нормування показників якості і безпеки, 

державна реєстрація, сертифікація, встановлення та додержання порядку ввезення в Україну 

харчових продуктів, державний нагляд та контроль. 

Імпортозалежність споживання говорить про ту частину попиту вітчизняного споживача, яка  

задовольняється за рахунок світового ринку. Причинами такого незадоволеного попиту всередині 

країни можуть бути такі: відсутність власного виробництва в силу географічного положення і 

кліматичних умов, сировинна залежність власного виробництва і високі світові ціни, яки 

стимулюють виробництво даного продукту всередині країни настільки, що порушують баланс 

сільськогосподарського виробництва. 

Серед головних зовнішніх факторів виділяють: кон’юнктуру світового ринку 

сільськогосподарської продукції, ступінь відкритості ринків, передбачуваність протекційних заходів, 

які вводяться торгівельними партнерами, аграрна політика країн і регіональних інтеграційних 

об’єднань. 

 
Імпорт, експорт, імпортозалежність, експортна орієнтація 

 
 


